高中数学辅导网http://www.shuxuefudao.com

综合检测题（一）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有

一项是符合题目要求的.
1．下列不等式的在区间(0，
[image: image106.png]


)内恒成立的是 

（    ）
A．sinx>cosx     
B．tanx>cotx
C．cosx>
[image: image2.wmf]3
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D．sinx>
[image: image3.wmf]3
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2．圆锥的侧面展开图是一个半径为12的半圆，则这个圆锥的内切球的体积是      (     )
A．
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3．已知z∈C，满足不等式
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的点Z的集合用阴影表示为
（    ）
A．              B．              　C．               D．
4．一个单细胞以一分为二的方式，每3分钟分裂一次，恰一个小时充满某容器. 若开始时就放入两个单细胞，则充满容器的时间是                         
（    ）
  
A. 正好半小时                  
B. 大于45分钟,小于50分钟

 
C. 大于50分钟,小于55分钟      
D. 大于55分钟, 小于60分钟

5. 下列函数关系中，可以看作二次函数y=ax2+bx+c模型的是                    (    )
A.汽车的行驶公里数与耗油量的关系
B.我国人口年自然增长率为1%，这样我国人口总数随年份的变化关系
C.竖直向上发射的信号弹，从发射到落回地面，信号弹的高度与时间的关系（不计空气阻力）
D.核电站中，作为核燃料的某放射元素裂变后所剩的原子数随使用时间的变化关系

[image: image102.wmf]12
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6．如图，抛物线形拱桥的顶点距水面2米时，测得拱桥内水面宽为12米，当水面升高1米后，拱桥内水面宽度是
（    ）


A.6
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C.3
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7．设a<c<b，如果把函数y＝f(x)的图象被两条平行的直线x＝a，x＝b所截的一段近似地看作一条线段，则下列关系式中，f(c)的最佳近似表示式是

（    ）

A．
[image: image13.wmf])]

(

)

(

[

2

1

)

(

b

f

a

f

c

f

+

=

            B．
[image: image14.wmf])

(

)

(

)

(

b

f

a

f

c

f

=


C．
[image: image15.wmf])]

(

)

(

[

)

(

)

(

a

f

b

f

a

b

a

c

a

f

c

f

-

-

-

+

=

 
D．
[image: image16.wmf])]

(

)

(

[

)

(

)

(

a

f

b

f

a

b

a

c

a

f

c

f

-

-

-

-

=


8．过球面上三点A、B、C的截面和球心的距离是球半径的一半，且AB=6，BC=8，AC=10，

   则球的表面积是






（    ）


A．100
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B．300
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C．
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 EMBED Equation.3  [image: image20.wmf]p


D．
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 EMBED Equation.3  [image: image22.wmf]p


9．已知点P在定圆O的圆内或圆周上，圆C经过点P且与定圆O相切，则动圆C的圆心轨迹是                                                                    （    ）

A．圆或椭圆或双曲线
B．两条射线或圆或抛物线

C．两条射线或圆或椭圆
D．椭圆或双曲线和抛物线

10．甲、乙两名篮球队员轮流投篮直至某人投中为止，每次投篮甲投中的概率为0.4，乙投中的概率为0.6，且不受其它投篮结果的影响．设甲投篮的次数为，若甲先投，则P(＝k)＝

 
（    ）
A．0.6k－1×0.4    
B．0.6k－1×0.76
C．0.4k－1×0.6     
D．0.76k－1×0.24
11．二次曲线
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，当m∈[－2，－1]时，该曲线的离心率e的取值范围是（    ）

A．[
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B．[
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12．磁悬浮列车是一种高科技含量的新型交通工具，它具有速度快，爬坡能力强，能耗低等优点，其每个座位的平均能耗仅是飞机每个座位平均能耗的三分之一，是汽车每个座位平均能耗的70%，那么汽车每个座位的平均能耗是飞机每个座位平均能耗的           (     )

A．
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二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分.答案填在题中横线上.
[image: image103.wmf]12
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13．一个班级的考试成绩如图所示，求其平均成绩（取靠近平均成绩的整数）________.        

14．某医药研究所研制了5种消炎药X1、X2、X3、X4、X5和4种退烧药T1、T2、T3、T4，现从中取出两种消炎药和一种退烧药同时使用进行疗效试验，但又知X1、X2两种消炎药必须同时搭配使用，但X3和T4两种药不能同时使用，则不同的试验方案有       种（用数字作答）. 
15．在二项式定理
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image37.wmf](
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的两边求导后，再取x=1，得恒等式_______________________________________.
16．5名同学参加演讲比赛，决出了第一到第五的名次。评委告诉甲、乙两名同学：“你们都没有拿到冠军，但乙不是最差的”。由此分析这5名同学的排名顺序共有     种不同的情况。

三、解答题：本大题共6小题，共74分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17．（本小题满分12分）已知a=（cosα,sinα）, b=(cosβ,sinβ),其中0＜α＜β＜π.

⑴求证：a+b 与a-b互相垂直；

⑵若ka+b与a-kb的长度相等，求β-α的值（k为非零的常数）
[image: image104.bmp]18．（本小题满分12分）如图，直三棱柱ABC－A1B1C1中，底面是以∠ABC为直角的等腰三角形，AC＝2a(a＞0)，BB1＝3a，D为A1C1的中点，E为B1C的中点.
⑴求直线BE与A1C所成的角θ；
⑵在线段AA1上取一点F，问AF为何值时，CF⊥平面B1DF？

                                                           





19．（本小题满分12分）
某银行准备新设一种定期存款业务，经预测存款量与利率的平方成正比，比例系数为k（k＞0），贷款的利率为4.8%。又银行吸收的存款能全部放贷出去。

⑴若存款的利率为x，x∈（0，0.048），试写出存款量g(x)及银行支付给储户的利息h(x)；

⑵存款利率定为多少时，银行可获得最大利益？

20．（本小题满分12分）
在一很大的湖岸边（可视湖岸为直线）停放着一只小船，由于缆绳突然断开，小船被风刮跑，其方向与湖岸成15°角，速度为2.5km/h，同时岸边有一人,从同一地点开始追赶小船，已知他在岸上跑的速度为4km/h，在水中游的速度为2km/h.,问此人能否追上小船.若小船速度改变，则小船能被人追上的最大速度是多少？

21．（本小题满分12分）已知i，j分别是x轴，y轴方向上的单位向量，
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(n=2，3，4…)，在射线y=x(x≥0)上从下到上依次有点Bi(i=1,2,3,…)，
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(n=2，3，4…).
⑴求
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面积的最大值.
22．（本小题满分14分）对于函数f(x)，若存在x0∈R，使f(x0)＝x0成立，则称x0为f(x)的不动点。如果函数
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有且只有两个不动点0，2，且
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⑴求函数f(x)的解析式；

⑵已知各项不为零的数列
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，求数列通项
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综合测试题（一）参考答案

一、选择题

1.C  2.D  3.C  4.D  5.C  6.A.  7.A  8.D  9.C  10.B  11.C  12.C
二、填空题

13． 8   14. 14   15． 
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    16． 54

三、解答题

17．(I)由题意a+b=(cosα+cosβ, sinα+sinβ), a-b=(cosα-cosβ, sinα-sinβ)
∵(a+b)·(a-b)= (cosα+cosβ)(cosα-cosβ)+(sinα+sinβ)(sinα-sinβ)
= cos2α-cos2β+ sin2α-sin2β=1-1=0

∴a+b 与a-b互相垂直.

(II) ka+b=(kcosα+cosβ,ksinα+sinβ), a-kb=(cosα-kcosβ, sinα-ksinβ)
|ka+b|＝
[image: image56.wmf]2
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由题意,得4cos(β-α)=0,  因为0＜α＜β＜π ,所以β-α=
[image: image58.wmf]2
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18．(I)以B点为原点，BA、BC、BB1分别为x、y、z轴建立如图所示空间直角坐标系.
∵AC＝2a，∠ABC＝90º.
∴AB＝BC＝ EQ \r(2)a.
从而B(0，0，0)，A( EQ \r(2)a，0，0)，C(0， EQ \r(2)a，0),
A1( EQ \r(2)a，0，3a)，B1(0，0，3a)，C1(0， EQ \r(2)a，3a),
D( EQ \f(\r(2),2)a，\f(\r(2),2)a，3a)，E(0， EQ \f(\r(2),2)a，\f(3,2)a).………………2分
∴ EQ \o(CA1,\s\up5(→))＝(\r(2)a，－\r(2)a，3a)，\o(BE,\s\up5(→))＝(0，\f(\r(2),2)a，\f(3,2)a).   
而 EQ |\o(CA1,\s\up5(→))|＝\r(13)a，|\o(BE,\s\up5(→))|＝\f(\r(11),2)a，且\o(CA1,\s\up5(→))·\o(BE,\s\up5(→))＝\f(7,2)a2 . ………4分
∴cosθ＝ EQ \f(\o(CA1,\s\up5(→))·\o(BE,\s\up5(→)),|\o(CA1,\s\up5(→))||\o(BE,\s\up5(→))|)＝\f(\f(7,2)a2,\r(13)a×\f(\r(11),2)a)＝\f(7\r(143),143)
∴θ＝arctan EQ \f(7\r(143),143)    …………6分
(II)设AF＝x，则F( EQ \r(2) a，0，x)   …………7分
 EQ \o(CF,\s\up5(→))＝(\r(2)a，－\r(2)a，x)，\o(B1F,\s\up5(→))＝(\r(2)a，0，x－3a)，\o(B1D,\s\up5(→))＝(\f(\r(2),2)a，\f(\r(2),2)a，0)
 EQ \o(CF,\s\up5(→))·\o(B1D,\s\up5(→))＝\r(2)a×\f(\r(2),2)a＋(－\r(2)a)×\f(\r(2),2)a＋x×0＝0    ∴ EQ \o(CF,\s\up5(→))⊥\o(B1D,\s\up5(→))……………10分
要使得CF⊥平面B1DF，只需CF⊥B1F ，由 EQ \o(CF,\s\up5(→))·\o(B1F,\s\up5(→))＝2a2＋x(x－3a)＝0 有x＝a或x＝2a
故当AF＝a，或AF＝2a时，CF⊥平面B1DF.…………………12分

19.⑴由题意,存款量g(x)=kx2,银行应支付的利息h(x)=x·g(x)=kx3 . ……4分

⑵设银行可获收益为y, 则y=0.048·kx2- kx3 ；  

 y/=0.096·kx-3kx2                                                          …………………6分 
令y/=0即0.096·kx-3kx2=0  解得x=0或x=0.032
又当x∈(0,0.032)时 , y/＞0,当 x∈(0.032,0.048)时,y/＜0.    ………8分

∴y在(0,0.032)内单调递增,在(0.032,0.048)内单调递减；

故当x=0.032时, y在(0,0.048)内取得极大值,也是最大值.

故存款的利率为3.2%，银行可获得最大收益.                   ………………12分

20．设船速为v，显然
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[image: image60.wmf]2

0

£

£

v

km/h时，人不必在岸上跑，而只要立即从同一地点直接下水就可以追上小船，因此只要考虑
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的情况，由于人在水中游的速度小于船的速度，人只有先沿湖岸跑一段路后再游水追赶，当人沿岸跑的轨迹和人游水的轨迹以及船在水中漂流的轨迹组成一个封闭的三角形时，人才能追上小船.设船速为v，人追上船所用时间为t，人在岸上跑的时间为
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，人要追上小船，则人船运动的路线满足如图所示的三角形.……………4分                                 
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即
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整理得
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要使上式在（0，1）范围内有实数解，则有
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  故当船速在
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内时，人船运动路线可物成三角形，即人能追上小船，船能使人追上的最大速度为
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21．⑴
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   ⑵由⑴知
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